

Copyright © 2019 by Sochi State University



Published in the Russian Federation
Sochi Journal of Economy
Has been issued since 2007.
ISSN: 2541-8114
2019, 13(4): 565-570

www.vestnik.sutr.ru



Scientific Life

Sochi State University Celebrated Its 30th Anniversary!

Anastasia A. Finadeeva ^{a,*}

^a Sochi State University, Russian Federation

Abstract

The article provides an overview of a large-scale event. Sochi State University, the key university of the Krasnodar Krai, celebrated its 30th anniversary. The large-scale event, held on November 15, 2019 in the Zimny theater, brought together more than a thousand of guests – students, graduates, teachers, university veterans and friends of the university. The author notes the achievements of the university, its contribution to the development of the intellectual potential of the Krasnodar Krai and Russia.

Keywords: Sochi State University, 30th anniversary, higher education.

Сочинский государственный университет, опорный вуз Краснодарского края, отметил 30-летие со дня основания. Масштабное мероприятие, состоявшееся 15 ноября 2019 года в Зимнем театре, собрало более тысячи гостей – студентов, выпускников, преподавателей, ветеранов университета и друзей вуза.

Сочинский государственный университет создан в 1989 году как учебно-научный центр по подготовке, повышению квалификации и переподготовке специалистов в области курортного дела и туризма и быстро заработал репутацию лидера в сфере туристского образования. Сегодня СГУ является опорным вузом Краснодарского края, одним из 33 наиболее перспективных региональных вузов страны. Он готовит специалистов в области экономики и права, государственного и муниципального управления, менеджмента и товароведения, психологии и дефектологии, педагогики и информатики, рекламы и связей с общественностью, строительства и архитектуры, дизайна и живописи. И конечно, «Туризм и сервис» остается одним из приоритетных направлений.

«Наш университет, в котором я работаю с самого первого дня, создавался для подготовки высококвалифицированных кадров индустрии гостеприимства. Этой миссии он следует и по сей день, превратившись в классический вуз, который готовит специалистов для всех сфер курортной экономики», – поделилась ректор Сочинского государственного университета Галина Романова.

Сегодня СГУ – один из бесспорных символов качества российского образования и активный участник реализации стратегии развития туризма России. За 30 лет существования он выпустил более 30 тысяч высококлассных специалистов, которые работают в таких приоритетных для курортной экономики региона направлениях, как туризм, сервис, гостиничное дело, экономика, юриспруденция, архитектура, строительство, дизайн и др. Среди них генеральный директор «Гранд Отель «Жемчужина» Светлана Ермилова, генеральный управляющий отеля SO/Sofitel Saint Petersburg Ада Егорова, основатель и генеральный директор компании Splat Евгений Демин, бобслеист и армрестлер, двукратный Олимпийский

* Corresponding author

E-mail addresses: anastasia.finadeeva@gmail.com (A.A. Finadeeva)

чемпион, чемпион мира по бобслею, депутат ГД РФ Алексей Воевода, шоумен Михаил Галустьян, боец вольного стиля, Олимпийский чемпион и чемпион мира Хаджимурад Магомедов, председатель избирательной комиссии г. Сочи Валентина Ткачева, генеральный директор туристской компании «Ривьера Сочи» Бэлла Тарасова – люди, формирующие различные сферы экономики и общественной жизни современной России.

«В условиях цифровизации отечественной экономики и повсеместного внедрения инновационных технологий, подготовка нового поколения управленческих кадров становится приоритетной задачей как собственно для администрации вузов, так и для региональных властей и социально ответственного бизнеса. Сочинский государственный университет уделяет этому вопросу значительное внимание и за тридцать лет своей богатой событиями жизни превратился в настоящий think tank, генератор передовых идей, разработок и технологий в сфере международного туризма и организации мероприятий глобального уровня», – подчеркнул в своем поздравлении председатель Попечительского совета СГУ Владислав Гасумянов.

За работу на благо студентов и преподавателей Кубани вуз поблагодарил губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев. Поздравительное письмо на сцене Зимнего театра зачитал заместитель главы региона Василий Швец: *«Ваш университет – один из немногих в стране, кто имеет статус опорного вуза. Вы помогаете в решении стратегических задач региона, готовите кадры для приоритетных отраслей экономики, в том числе туристической, строительства, архитектуры. Это важнейшие направления, определенные национальными проектами».*

К поздравлениям присоединился и министр экономики Краснодарского края Александр Руппель: *«Сочинский государственный университет является одним из наших основных партнеров по развитию конкуренции региона. В стенах вуза проходят серьезные олимпиады по финансовой грамотности для студентов».*



Рис. 1. Празднование 30-летия СГУ в Зимнем театре (Сочи)

Поздравил университет и глава г. Сочи Алексей Копайгородский: *«Мы все – одна большая команда, настроенная на победы, на перспективы, на развитие. Гордость нашего города – наш прекрасный вуз, который дает молодых, перспективных студентов, которые готовы переворачивать нашу туристическую отрасль и создавать новые возможности, новые идеи»*. К главе города присоединился председатель Городского собрания Сочи Виктор Филонов: *«Мы гордимся тем, что Сочинский государственный университет является главным поставщиком высокопрофессиональных кадров для всей курортной отрасли не только города Сочи, но и всего Краснодарского края. За прошедшие 30 лет вуз подготовил более 36 тысяч высококлассных специалистов, которые работают сегодня в федеральных и местных органах власти, в приоритетных сферах нашего региона»*.



Рис. 2. Заместитель главы администрации Краснодарского края Василий Шве́ц вручает ректору СГУ, д.э.н., профессору Г.М. Романовой поздравительный адрес

Достижения вуза отметил также заместитель председателя Краснодарской краевой организации Общероссийского Профсоюза Экверхан Сурхаев, рассказавший в своем поздравлении, что Сочинский государственный университет сегодня придает новый импульс развитию образования в крае. Выступая центром деловой активности региона, университет стал площадкой проведения и организатором крупных международных, всероссийских и региональных мероприятий – всего около 90 в год. *«Инновационная направленность, современные технологии, масштабные научно-исследовательские проекты, реализуемые профессорско-преподавательским составом, позволяют уверенно идти в ногу со временем. Ваш коллектив, благодаря целеустремлённости, высокому профессионализму, умению бережно хранить заложенные традиции, неизменно добивается успехов в осуществлении самых смелых планов и идей. Убежден, что вуз будет и впредь привлекать талантливую молодежь, творческих, мыслящих людей, вносить неоценимый»*, – отметил Экверхан Сурхаев.

Триединая миссия университета – образовательная, научная и социальная – определяет деятельность вуза: наряду с модернизацией образовательных процессов, консультированием и методическим обеспечением бизнеса, а также активной научной

деятельностью, СГУ уделяет значительное внимание вопросам формирования у молодого поколения активной жизненной позиции.

Так, на базе вуза созданы бизнес-инкубатор, центр молодежного и инновационного творчества, проводится обучение школьников всех муниципальных образований Краснодарского края основам социального предпринимательства. Студенты и преподаватели вуза на постоянной основе совместно с комитетом по санаторно-курортному делу, туризму и охране окружающей среды города принимают активное участие в подготовке и проведении различных экологических конференций, круглых столов, работают над базовыми программами развития курортной отрасли. Успешно функционирует крупнейший вузовский волонтерский центр в России, зарекомендовавший себя в качестве надежного партнера при проведении таких глобальных мероприятий, как Олимпийские и Паралимпийские игры, Всемирный фестиваль молодежи и студентов, Кубок Конфедераций, Чемпионат мира по футболу и другие.



Рис. 3. Студенты, обучающиеся по программе двойных дипломов СГУ и французского бизнес-института Vatel

С 2015 года по настоящее время на базе ФГБОУ ВО «Сочинский государственный университет» функционирует федеральное учебно-методическое объединение в системе высшего образования (ФУМО) по укрупненной группе специальностей и направлений подготовки 43.00.00 Сервис и туризм, относящейся к области образования «Науки об обществе». Деятельность ФУМО организована по принципу сетевого взаимодействия образовательных организаций, органов исполнительной власти и объединений работодателей, заинтересованных в повышении качества высшего образования в сфере гостеприимства. Для этого была полностью разработана и внедрена новая организационная структура организации деятельности ФУМО, в условиях отсутствия финансирования со стороны Минобрнауки России. Обеспечивая руководство деятельностью ФУМО в системе высшего образования по УГСН 43.00.00 "Сервис и туризм", удалось обеспечить сотрудничество образовательных организаций, ведущих подготовку по направлениям «Гостиничное дело», «Туризм» и «Сервис», организаций реального сектора экономики,

профессиональных объединений работодателей и органов исполнительной власти с целью учебно-методического обеспечения системы высшего образования в сфере гостеприимства.



Рис. 4. Международная научно-практическая конференция, приуроченная к празднованию 30-летия вуза

В 2018 и 2019 годах СГУ запустил новые образовательные программы, среди которых такие актуальные, как экономическая безопасность, товароведение и налогообложение в таможенной деятельности, садово-парковое и ландшафтное строительство, а также уникальная совместная программа двойных дипломов с мировым лидером в области гостиничного менеджмента французским бизнес-институтом Vatel – единственная на Юге России. Обучение по программе ведется на русском и английском языках, инновационная дуальная система обучения предполагает чередование теории и практики, а выпускники получают сразу два диплома о высшем образовании – российский от Сочинского госуниверситета и международный от Vatel, что откроет перед ними новые перспективы трудоустройства в любой точке мира. В 2020–2021 учебном году к открытию планируются такие перспективные направления подготовки, как ландшафтная архитектура, международные отношения, таможенное дело.

На базе Университетского экономико-технологического колледжа СГУ в 2018 году был открыт региональный сертифицированный центр WorldSkills по компетенции «Поварское дело» – единственный на всем Юге России, что позволяет студентам колледжа проводить занятия на самом современном оборудовании. Результаты не заставили себя ждать: среди студентов колледжа сразу два призера Чемпионата молодых профессионалов WorldSkills Russia 2017 Мария Ничипорчук и Артем Чикишев (в компетенции «Поварское дело»), а в 2018 году Ирина Ильяненко завоевала второе место в компетенции «Администрирование отеля».

УДК 33

Сочинский госуниверситет отметил 30-летие!

Анастасия Андреевна Финадеева ^{a, *}

^a Сочинский государственный университет, Российская Федерация

Аннотация. В статье представлен обзор масштабного мероприятия. Сочинский государственный университет, опорный вуз Краснодарского края, отметил 30-летие со дня основания. Масштабное мероприятие, состоявшееся 15 ноября 2019 года в Зимнем театре, собрало более тысячи гостей – студентов, выпускников, преподавателей, ветеранов университета и друзей вуза. Автором отмечены достижения вуза, его вклад в развитие интеллектуального потенциала Краснодарского края и России.

Ключевые слова: Сочинский государственный университет, 30-летие, образование высшее.

* Корреспондирующий автор

Адреса электронной почты: anastasia.finadeeva@gmail.com (А.А. Финадеева)